

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября 1951 года

№ 25 (5075) | СРЕДА 5 ФЕВРАЛЯ 1975 года ЦЕНА 2 коп.

## ПОБЕДНЫМ СОБЫТИЯМ

**КОМСОМОЛЬСКО - МОЛОДЕЖНЫЙ** коллектив кислородного цеха одним из первых на газовом заводе включился в социальное соревнование в честь 30-летия Великой Победы. На доске «Как мы работаем?» появился броский плакат: «Сегодня коллектив нашего цеха несет трудовую вахту, посвященную битве за Днепр» (снизу).

— Каждую рабочую неделю мы посвящаем какому-либо победному событию из истории Великой Отечественной войны, — рассказывает начальник смены Владимир Подопригора. — Вот и сейчас у нас трудовая вахта в честь битвы за Днепр. Потом в честь битвы за Кенигсберг, за Варшаву и другие. Завершающей в нашем социальном соревновании будет рабочая неделя, посвященная битве за Берлин.

Коллектив цеха, пожалуй, самый молодой не только на заводе, но и на комбинате. Средний возраст его, примерно, 27 лет. Несмотря на свою молодость, это хорошие специалисты, подлинный мастер своего дела. Большое внимание в цехе уделяют вопросам повышения квали-

фикации, культуре производства, технике безопасности. Звание комсомольско-молодежной он носит с февраля 1971 года. Почти у всех среднее образование, 18 человек учатся в институтах и техникумах. Сейчас 53 члена коллектива носят звание ударника коммунистического труда, а в целом цех борется за звание коллектива коммунистического труда.

— В соревновании в честь 30-летия Великой Победы включились все до одного, — говорит начальник цеха В. А. Митрофанов, — каждый у нас считает это для себя делом чести.

На снимке справа — начальник передовой смены Александр Лысковцев и оператор Александр Поваренский.

А. ХАМЗИН.



## ЗА СЕБЯ И ЗА ТОГО ПАРНЯ

### В ФОНД МИРА

Коллектив бригады монтажников Ангарского монтажного управления треста Сибмонтавтоматика во главе с бригадиром, кавалером ордена Трудового Красного Знамени В. Г. Бердниковым обсудил обращение передовых коллективов города, выступивших инициаторами починя отработать один день в честь Дня Победы и перечислить деньги в Фонд мира.

Бригада Бердникова досрочно завершила работы по монтажу систем КИП и автоматики на установке по производству топлива на НПЗ, где она работала по методу бригадного подряда. Сейчас коллектив переходит на другой пусковой объект.

Монтажники в ответ на обращение передовых коллективов Ангарска решили отработать один день в честь Дня Победы и заработанные средства перечислить в Фонд мира.

Коллектив бригады Ангарска решила в честь 30-летия Великой Победы смонтировать 800 куб. м сборного железобетона, 1200 кв. м панелей, уложить 300 куб. м монолитного бетона.



### НА ПУСКОВОМ

В честь Дня Победы высокие социалистические обязательства приняла на себя бригада Героя Социалистического Труда

В. А. Дарчева из СМУ-3. Монтажники бригады сейчас трудятся на одном из важнейших пусковых объектов года — цехе № 10 завода химических реактивов. Они ведут монтаж на отметках 18 и 24.

В ответ на обращение передовых кол-

обсудил проект нового договора на социалистическое соревнование со связистами Братска.

Этим договором предусматривается перевыполнить план дохода на 25 тысяч рублей, повысить производительность труда на 0,5 процента против плана, сдать в эксплуатацию в первом квартале АТС на 1000 номеров, внедрить три плана НОТ, 25 рациональных с экономическим эффектом 0,7 тыс. рублей.

## ЭКОНОМИЯ—ЧЕТЫРЕ МИЛЛИОНА

Коллективы заводов, управлений, цехов и служб нефтехимического комбината в минувшем году принимали активное участие во Всесоюзном общественном смотре использования резервов производства и режима экономии, в ходе

которого были внесены конкретные предложения. В смотре приняла участие треть всего коллектива комбината. За год было подано 6483 предложения по режиму экономии, внедрено в про-

изводство более 4,6 тысячи предложений с экономическим эффектом четыре миллиона 800 тысяч рублей. Получена экономия сырья и материалов на один миллион 220 тысяч рублей.

А. АНАТОЛЬЕВ.

## Смотр по НОТ

На нефтехимкомбинате подведены годовые итоги общественного смотра НОТ. Среди предприятий основного производства 1-е место, почетную грамоту и денежную премию завоевал коллектив завода товаров народного потребления. Второе место присуждено заводу гидрирования, третье — ремонтно-механическому. По второй группе цехов первое место, почетная грамота и денежная премия присуждены работникам железнодорожного цеха.

За лучшие разработанные и внедренные планы НОТ первое место присуждено творческой бригаде цеха расщепления углеводородных газов. Разработана и внедрена в производство реконструкция печей расщепления газов, которая позволила увеличить часовую производительность каждой печи на семь с половиной процентов. 105 творческих бригад АНХК разработали и внедрили 65 планов по научной организации труда, охватывающих более 500 мероприятий.

А. ГРАФОВ.

## АНГАРСК за 24 часа

### ДЕЬ СПЕЦИАЛИСТА

На днях в городе состоялся очередной день специалиста, проводимый городским техническим кабинетом и горкомом партии. День специалиста — одна из форм обмена информацией — проводится на основании изучения информационной потребности города в целях дальнейшего совершенствования производства, они проводятся по тематическому плану.

Прошедший день специалиста был посвящен новинкам в эксплуатации жилищно-коммунального хозяйства. На нем присутствовали специалисты жилищно-коммунальных управлений стройки и нефтехимкомбината, трамвайного управления, горкомхоза, автобаз и др.

Н. ВАПНЯР,  
заведующий городским тех-  
кабинетом.

### ДНИ СИБИРСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В АНГАРСКЕ

Беседой в городском комитете партии с прибывшими в Ангарск писателями-иркутянами начались дни сибирской литературы. На этой беседе первый секретарь ГК КПСС В. Д. Сумин рассказал гостям о развитии города и его промышленности, о том, как трудящиеся Ангарска выполняют решения XXIV съезда КПСС, ответил на вопросы писателей. В этот же день Марк Сергеев, Евгений Раппопорт, Вячеслав Шугаев, Валентина Марина, Георгий Богаев, Елена Жилкина и другие выступили перед коллективами нефтехимического комбината, строителей, электромеханического завода, в общежитиях города и центральной библиотеке. Они познакомили трудящихся со своими новыми произведениями, рассказали о деятельности Иркутской писательской организации, которая в эти дни отмечает свое сорокалетие. Встречи с читателями продолжались до позднего вечера.

Сегодня, 5 февраля, в 17 часов иркутяне писатели встретятся с читателями в Доме книги. А в 19 часов во Дворце культуры «Современник» состоится большой литературный вечер.



3 февраля

— Закончилась Висло-Одерская стратегическая наступательная операция (нач. 12.1.45 г.). В ходе этой крупнейшей операции войска 1-го Белорусского и 4-го Украинского фронтов нанесли противнику невосполнимый урон: было разгромлено 25 и уничтожено 35 его дивизий. За время Висло-Одерской операции соединения 16-й и 2-й воздушных армий совершили свыше 54 тыс. боевых вылетов. Наши истребители провели 543 воздушных боя, в которых уничтожили 765 немецких самолетов. Наступающие войска 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов захватили богатые трофеи: свыше 1300 танков и штурмовых орудий, до 14 тыс. орудий и минометов, свыше 1300 самолетов.

— Войска 1-го Белорусского фронта успешно завершили Варшавско-Познанскую наступательную операцию (нач. 14.1.45 г.). В ходе наступления советские войска разгромили варшавскую группировку противника и развили успех в направлении Познань, Кюстрин. Наступление войска 1-го Белорусского фронта проходило при содействии польских войска и во взаимодействии с войсками 2-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов. Северо-восточнее и восточнее Франкфурта-на-Одере войска 1-го Белорусского фронта заняли города Витц, Зонненбург, Цилленг, Реппен и Штернберг; юго-восточнее г. Кюстрин они окружили значительную группу войск противника и разгромили ее. Войска фронта очистили от противника правый берег р. Одер в полосе своего наступления и прочно закрепились на захваченных плацдармах.

— 1-я армия Войска Польского совместно с частями 2-го гвардейского кавалерийского корпуса 1-го Белорусского фронта освободил район Подгае — важный опорный пункт полосы прикрытия померанского «вала».

— Войска 1-го Украинского фронта успешно завершили Сандмирско-Силезскую наступательную операцию (нач. 12.1.45 г.). В результате наступления советские войска разгромили до десяти дивизий противника, полностью очистили южную часть Польши, вышли на Одер и перенесли военные действия на территорию Германии.

4 февраля

— В Крыму начала работать конференция глав правительств Великобритании, США и СССР. В работе конференции приняли участие министры иностранных дел, начальники штабов вооруженных сил и другие советники.

— Войска 43-й армии (командующий генерал-лейтенант А. П. Белобородов) 3-го Белорусского фронта овладели г. Крапц (Зеленоградск).

— Войска 1-го Белорусского фронта севернее и юго-восточнее Франкфурта-на-Одере заняли города Бэрвальде, Нойдам, Цибинген.

— На Балтийском море подорвался на советских минах и затонул транспорт противника «Планет».

— В устье Финского залива подорвалась на советских минах и затонула немецкая подводная лодка.

— Опубликовано сообщение, что за два года с момента разгрома немцев под Сталинградом в городе восстановлено свыше 600 тыс. кв. м производственной площади и более 115 тыс. кв. м жилой площади. Около 150 тыс. жителей города из подвалов и блиндажей переселились в благоустроенные квартиры.

5 февраля

— Войска 1-го Белорусского фронта в районе Франкфурта-на-Одере заняли город и железнодорожную станцию Геритц.

— Войска 3-го Украинского фронта вели упорные бои юго-западнее Будапешта.



**РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ.** Как много значат эти слова для миллионов и миллионов тружеников страны. Все шире разворачивается на предприятиях и стройках борьба за качество продукции, за качество труда. И это еще одно важное свидетельство того, что у людей повышается ответственность за порученное дело, что они по-настоящему дорожат своей рабочей честью.

Имея за плечами сорокалетний трудовой стаж, часто вспоминаешь прожитые годы. Были удачи. Были и огорчения. Но все же удач было намного больше. Да так, наверное, и должно быть у каждого рабочего человека, который, переступая порог своего цеха, не думает о том, как бы скорее прошла очередная смена, а всем своим существом осознает, что сегодня он должен поработать лучше, чем вчера. Сделать что-то для улучшения технологического процесса. Внести свою рабочую лепту в наш общий труд. Эта мысль никогда не покидала меня за сорок трудовых лет. Многие люди вспоминаешь сейчас с большим уважением и благодарностью. Но встречались и такие, которые как бы прошли мимо, даже не запомнившись, или оставили горький, неприятный осадок. Всех их по-человечески жалко: как они сейчас, нашли ли себя в жизни? А иногда испытываешь чувство вины; кого-то не сумел направить на верный путь, не научил по-настоящему дорожить рабочей честью.

Вот и сейчас, работая бригадиром слесарей ремонтно-механического участка цеха, я ни на минуту не забываю, что самое главное в жизни — воспитывать у молодежи высокое чувство патриотизма, любовь к своей профессии, чтобы человек гордо нес высокое звание рабочего.

В бригаде у меня пять человек. Молодые ребята. С разными судьбами, с разными характерами. Но все мы живем дружным, сплоченным коллективом. Каждый рабочий с душой относится к своим обязанностям. Конечно, не все гладко бывает и у нас. Хочу привести пример, как в бригаде реагируют на нарушение трудовой дис-

# КАЧЕСТВО ТРУДА

СЛОВО НАСТАВНИКА

циплины.

Однажды прогулял молодой слесарь. И на второй день Александр явился с опозданием. Мы как раз в те дни выполняли ответственное задание — ремонтировали вышедшие из строя аппараты выпаривания «сигары» для цеха муравьиной кислоты. Я уже знал, что Александр пил в общежитии и, безусловно, заслуживал наказания. Ведь что такое — прогулял человек? Ребята в бригаде занимаются ответственным ремонтом, у каждого есть свое задание. И вот один совершил прогул. Значит, его работу должны делать другие. Значит, потребуются больше времени на окончание ремонта. А ведь в цехе давно с нетерпением ждали эти аппараты. Под угрозой сырья был план выпуска муравьиной кислоты...

К прогульщикам я всегда отношусь неприязненно, но в этом случае какое-то внутреннее чувство подсказывало мне: «Не торопись с наказанием. Подожди малость. Может, примет парня, ведь молодой совсем». И я продолжал работать, как будто ничего не случилось. Но не прошло и часа, а бригада без моего вмешательства была в сборе. Тут же, в мастерской, устроили рабочее собрание. Говорили в основном сами ребята, да так пропесочили прогульщика, что я, откровенно говоря, был удивлен. Сам же Александр стоял красный от стыда, отводя взгляд от товарищей. А когда откровенный разговор с бригадой подошел к концу, он сказал: — Ребята! Это в жизни мне самый большой урок.

Сейчас о нем можно услышать только хорошее. Стал отличным сварщиком. Казалось бы, что здесь особенного — обычный пример. А я убежден, что в этом случае никакие административные меры, даже наказание рублем не повлияли бы на него так, как откровенное осуждение самих же ребят, его товарищей.

С молодежью мне нравится работать. С годами видишь, как из них вырастают хорошие специалисты. Ребята мужают. С молодыми мне пришлось начинать работать еще в годы Великой Отечественной войны. На западе наши бойцы бились на передовой с фашистами, а здесь на Крайнем Се-

вере, в Норильске, мы своим трудом помогали фронту. Суровые, тяжелые годы. Тогда я работал мастером. Дали под начало мне около тридцати совсем молоденьких ребят, только что окончивших ФЗУ. Глубоко запали в душу сказанные тогда начальником слова: «Береги их. Теперь ты для них как отец». И мои фээзушники (как по-отечески я их называл) ковали победу над врагом.

И очень правильно, что многие бригады и коллективы в этом году, намечая новые рубежи соревнования, берут на себя обязательства — работать хорошо «и за себя, и за того парня», что не вернулся с войны. Очень хорошее научение.

К сожалению, еще находятся люди, позволяющие себе работать спустя рукава. Длительное время у нас в цехе работал дежурным слесарем Александр Цуприк. Жалобы на его плохое отношение к своим обязанностям поступали очень часто. С ним много беседовали. Наказывали — не помогало. Я обратился к начальнику цеха с просьбой перевести Цуприка в нашу бригаду. Он охотно поддержал нашу просьбу. Парень стал работать в бригаде. Сначала казалось, что все идет хорошо. Цуприк добросовестно выполнял работу, и я успокоился. Оказалось, рано. Видимо, не по душе пришлась Цуприку деловая рабочая обстановка в бригаде. Не выдержал, не понял товарищей и уволился с завода.

До сих пор не могу успокоиться: где-то я недосмотрел, что-то упустил. Но уже поздно. Жаль, ведь куда бы ни пошел Цуприк, где бы ни трудился, везде он

встретит эту нетерпимость рабочего коллектива к халатности и разгильдяйству. Да и как же иначе, это наш рабочий долг.

Вступив в завершающий год девятой пятилетки, коллектив механического участка, где трудится наша бригада, взял на себя повышенные обязательства: дополнительно к плану выпустить нестандартного оборудования на пять тысяч рублей. И за счет рационального расходования сэкономит металла на тысячу рублей. Сейчас мы приняли социалистические обязательства в честь 30-летия Победы над гитлеровской Германией — досрочно закончить капитальный ремонт комплекса оборудования в цехе муравьиной кислоты: четыре смесителя, аппарат выпаривания типа «сигара» и потяжную линию, а также отремонтировать вакуум-насос. Внедряя рационализаторское предложение, мы сейчас в бригаде осваиваем изготовление лопастей из нержавеющей стали для смесителей и штамповку шайб из отходов металла. Первые лопасти уже изготовили. Если обкатка их на оборудовании пройдет успешно, поставим эти лопасти на поток.

Уверен, что с такими ребятами, как слесари Ю. Быков, В. Эмин, сварщики А. Старшов, А. Зашепко, обязательство будет выполнено.

Жизненный путь человека не всегда легок и прост. Опыт прожитых лет позволяет мне сказать молодым рабочим: легче преодолевает трудности тот, кто ищет причины неудач прежде всего в самом себе.

Ф. ЧЕЧЕТ,  
бригадир слесарей завода  
химреактивов.

## Письма с БАМ

# III. УЛЬКАН

**ТРИ МЕСЯЦА** назад на 209-м километре Байкало-Амурской магистрали открылась новая, третья точка. Начала она свое существование в деревне Юхты, расположенной у реки Улькан. Впоследствии и станция будет носить такое же экзотическое название. В строительно-монтажном поезде 571 сейчас насчитывается около 150 человек. Это плотники, механизаторы, лесорубы. Они строят поселок, который на карте БАМ обозначен «Комсомольск-на-Улькане». 2 ноября 1974 года за окнами деревни Юхты приземлился вертолет. Он высадил на ульканскую землю первый комсомольский десант. Это были молодые строители магистрали комсомольцы Николай Ровдо, Виктор Бакуров, Александр Голуб, Анатолий Пристанник, Николай Тымуш, Владимир Сухих, Лидия Ермакова, начальник строительно-монтажного поезда 571 Анатолий Фролов. Всего отряд квартирнеров насчитывал 24 человека. В их задачу входило подготовить жилье для приема крымского отряда комсомольцев.

Раньше, по просьбе руководства Ангарстроя им пришлось поработать на Братском заводе железобетонных изделий. Велико было желание попасть на строительство магистрали, и потому ребята работали самоотверженно, ежедневно давали по полторы-две нормы и с нетерпением ждали дня вылета на Улькан.

На этом ЭЖБИ директором работ начал Анатолий Фролов, в прошлом секретарь Усть-Илимского райкома комсомола. Надо ска-

зать, что лучше кандидатуры на эту должность не найти. Великолепный организатор, комсомольский вождь в высоком смысле этого слова, он относится к числу таких людей, к которым всегда тянутся люди. Его личное обаяние поможет сementировать в будущем неплохой коллектив.

На первом комсомольском собрании на повестке дня стоял вопрос: как назвать будущий поселок. По единодушному решению поселку дали название Комсомольский. В воскресенье утром рабочий день СМП 571 начался с планерки. Распределились на работы. Предстояло им сделать немало. Здесь в деревне Юхты переоборудовать старые помещения под общежития, построить склады, оборудовать в бывшей школе столовую, провести электроосвещение улицы и другие работы.

С утра один за другим на поле садилась вертолеты — они привезли теплую одежду, продовольствие, инструменты, автомашины, бульдозеры, трелевщики и другие механизмы.

Так начался первый рабочий день на участке Комсомольск-на-Улькане.

**ЭТО БЫЛО** три месяца назад. Сейчас деревня Юхты — место дислокации СМП 571 — преобразилась. Сталолюднее на ее улицах, уже работает пилорама, поставили новый, более мощный дизель на электростанции, с лязгом пробегает трелевщик, нагруженные длинными хлыстами леса. Даже добродушные лайки, которых всегда много на улицах северных деревень, вдруг присмирели, тревожно жмутся к заборам.

Алексей Краснобаев — бригадир плотников, с ним и с его бригадой мне довелось встретиться на строительной площадке поселка Комсомольского.

В двух километрах от Юхты на ровной возвышенности расчищено место под поселок. Гудят трелевщики, трещат бензопилы, горят костры над котлованами, обгоревая земля. Несколько парней долбят лопатами смерзшуюся землю, готовят ямы под сто-

бы-вая. Остальные плотники тут же ошкуривают толстые двухметровые доски.

— Готовим «нуль» под общежития, — говорит Алексей Краснобаев. — Это уже третий фундамент, подвезут сборно-щитовые дома, будем вести монтаж. Хлопцы у меня отличные, работают на совесть. Строим мы свою улицу. Крымской будет называться. Вон видите, на сосне и табличку уже повесили.

Ну что же, наверное, они вправе так назвать свою улицу. Они первыми начали строительство поселка, который, по единодушному мнению,



должен быть образцовым. Сохранится лес в этом массиве, будут проложены хорошие дороги. И наверное, следующая улица в поселке будет называться Ангарской. Одна из девяти бригад, работающих сейчас на Улькане, вся почти состоит из ангарчан-коммунистов, изъявивших желание работать на строительстве Байкало-Амурской магистрали. Это Г. Пленкин, В. Комаров, Г. Метляев, В. Колесниченко, Н. Шуберт и другие. Они прибыли на Улькан в начале января 1975 года. Возглавляет бригаду Нико-

лай Гримов, опытный строитель, много лет проработавший на строительстве Ангарска. С первых же дней ангарчане зарекомендовали себя с положительной стороны.

Бригада Гримова вела работы на другом конце поселка. Чтобы добраться до них, пришлось изрядно потопать по снежной целине.

Часть бригады расчищала площадку под сто вагончиков, другая часть готовила фундамент под столовую.

С бригадиром мне удалось встретиться лишь вечером.

— В бригаде двенадцать человек, — рассказывает Николай Гримов, — считайте, что вся интернациональная. Теперь у нас в бригаде есть и украинцы, и литовцы, и немцы, калмык, киргиз и русские. Жильем обеспечены, кормят в столовой неплохо, думаю, что в дальнейшем будет еще лучше. Так что передайте нашим родным и знакомым в Ангарске, что у нас все в порядке, пусть не беспокоятся...

В поселке уже сделано немало. Готов фундамент под сборный финский склад, приступили к строительству второй пилорамы и дизельного отделения. Подготовлены десять фундаментов под жилые дома. Сейчас из Усть-Кута по зимнику завозят щиты сборных домов, шифер, кирпич и другие стройматериалы. Через неделю-другую бригады строителей начнут монтаж.

К весне поселок оживет. К тому времени строителей в монтажном поезде будет более 400.

В настоящее время в Клевце комплектуется большой отряд украинских комсомольцев, за ними выехал начальник поезда Анатолий Николаевич Фролов. А в конце первого квартала начнутся основные работы — прокладка просеки под главный путь Байкало-Амурской магистрали.

А. ХАМЗИН,

(Продолжение. Начало в № 21, 24).

## Рейд газеты

ВНИМАНИЕ  
и КОНТРОЛЬ

ЕЩЕ в начале учебного года указывалось на удовлетворительную подготовку отдельных школьных столовых. Четко была определена главная задача дня — обеспечить 100-процентный охват школьников горячим питанием. Это одно из необходимых условий нормального физического развития и сохранения здоровья детей и их успешной учебы.

Как же выполняется школами эта задача? Сегодня почти все школы имеют столовые, оснащенные самым современным оборудованием. Лучших поваров орсы направили для работы в школах, что дает возможность обеспечить высокое качество приготовляемых блюд.

Прежде всего следует отметить школы № 19 (директор В. Ф. Мартыненко) и № 32 (директор И. Ф. Сурнина). Мы побывали здесь во время завтрака и обеда. В течение 15—20 минут большая масса ребят успевала поесть без всякой суетолики. Тут же убрали каждый за собой посуду — и обеденный зал опустел. Прозвенел звонок — все до одного учащихся были на местах.

А мы беседовали с заведующими производством Н. Фоминой и В. Кирсановой. Вот что они рассказали: «Дирекция школ № 19 и 32 считает, что питание учащихся — это такая же большая забота каждого учителя, как и забота об успеваемости. Поэтому здесь и работать легче, и хочется работать лучше».

Так оно и есть. Вопрос об организации питания ставится в школах на повестку дня первого в учебном году педагогического совета. Он обсуждается с родителями на общешкольном родительском собрании. На местном комитете школы заслушиваются отчеты классовых руководителей, а на малом педагогическом совете — отчеты воспитателей групп продленного дня. Заведующих производством приглашают на общешкольное родительское собрание, где всегда можно услышать много ценных замечаний.

Вот такое постоянное внимание, повседневный контроль за работой столовых, и главное — за выполнением задачи, которая непосредственно стоит перед каждым учителем, и дает положительные результаты.

В прошлом году в школе № 32 решили отказаться от буфета — и только выиграли. Не стало толкучки перед раздаточной, увеличилось число получающих постоянно горячее питание. Значит, улучшилось дело!

Впервые в этом году открылась столовая в школе № 26, до этого был только буфет. Пока здесь еще не совсем отлажен организационный процесс: не все четко с дежурством в столовой, не привлекаются к дежурству ребята, недостаточно высок процент учащихся, получающих горячее питание. Но думается, со временем эти недостатки администрации школы сможет устранить.

Гораздо сложнее, на наш взгляд, обстоит дело в школе № 3 (директор Л. В. Алхименкова). Здесь мы ощутили отсутствие должной организации. О том, что это школа, напомнили ученики, которые бежали сломя голову, не обращая внимания ни на гостей, ни на

директора, с которым мы шли по школе. Первый же вопрос директору, сколько в школе старшеклассников, вызвал заминку. Потребовалось листать тетради, заглядывать в записи.

Дальше — больше. Директор назвал одну цифру питающихся в столовой (550), заведующая производством — другую (650). И та, и другая — слишком малы для школы, в которой обучается немалым числом 1400 учащихся. Из восьмых классов в это число входит лишь 6—8 человек, из 10-х — 7 человек, из 9-х — ни одного.

Не потому ли на редакционном столе появилась эта жалоба учащихся 10-го класса, которые пишут о недостатках в организации питания. Как выяснилось из беседы с ними, они обращались к классному руководителю, но... реакции никакой. Они никак не могут понять, почему один раз можно, получить обед через раздаточное окно, а другой — нет. Возникло же это недоумение лишь потому, что дирекция школы пошла по наиболее легкому пути, разрешив торговлю буфетной продукцией и обеденной (порций 30—40) через раздачу. Именно это привело к тому, что старшеклассники отказались организованно сдавать деньги — им так удобнее. Но ведь это создает дополнительные трудности в работе столовой. И кроме того, это нарушение требований СЭС.

Мы уже не удивились, что работники столовой никогда не приглашались для серьезного разговора с учителями или родителями по вопросу организации питания.

А в беседе с директором заготовочной столовой № 15 мы снова услышали, как трудно работать с руководителями школ № 3, 6 и 26, которые считают, что задача накормить детей — это лишь обязанность столовой. Между тем на заседании депутатской комиссии, где слушался вопрос о школьном питании, директор одной из школ прямо сказал: «Мы обязаны прививать детям любовь к труду. Помощь работникам столовой — одна из возможностей, которую учитель не должен упускать».

Существенное упущение, на наш взгляд, — отсутствие наглядной агитации в обеденных залах. Это, как мы убедились, тоже зависит от отношения администрации школы к столовой. Например, в школе № 32 сами ребята потрудились над оформлением зала. В коротких строчках-сообщениях — вся жизнь школы. В школе № 19 на стенах много рисунков, рассказывающих, какие витамины содержатся в данных овощах или продуктах. А вот в школе № 3 тщетно искать что-либо подобное.

Из всего, что нам удалось выяснить и увидеть во время рейда, можно сделать вывод: нет сегодня серьезных причин, мешающих организовать горячее питание школьников на должном уровне, и главное — как можно большего числа школьников. Там, где этого не добились, следует перенять опыт других. Стоит только заглянуть в школы № 32, 38 или 19.

Члены рейдовой бригады: Н. ШУЛЕПЕНКО, технолог по школьному питанию конторы общепита, А. ЕФИМОВА, директор заготовочной столовой № 15, Н. ГОРЯЧЕВА, инспектор горно. А. БАРМАНОВА, сотрудник редакции.

ПУШКИН не любил экслибрисов. Не любил он и владельческих надписей. Следовательно, мы лишены возможности опознать среди множества известных экземпляров тот, который был в библиотеке поэта. Опознаются лишь книги с собственноручными пометами Пушкина. Некоторые места он подчеркивает в тексте, иные отчеркивает на полях, на полях же ставит разные значки, пишет замечания, иногда несколько фраз. Никакого марая и небрежности эти заметки не представляют и, за редчайшими исключениями, делаются карандашом, а не чернилами. «В тех случаях, когда замечание Пушкина должно принять пространную форму, мы видим обрезанные, в уровень с книгой, вкладные листочки писчей или почтовой бумаги, покрытые замечаниями Пушкина и вложенные в соответствующие места книги», — так писал в 1929 году профессор М. Н. Куфяев в статье «Пушкин—библиофил».

А со слов Жуковского нам известно, что привезенный домой после дуэли, узнав о своем положении, Пушкин обратился к полкам своей библиотеки и произнес: «Прощайте, друзья!». Эти достоверные слова затем превратились к легенде: будто последними его словами были слова, обращенные к книгам: «Прощайте, прощайте!».

Так вот: эти друзья Пушкина, некоторые из них с читательскими пометками на полях, разбрелись по всему свету. Большая их часть попала и в Сибирь.

Судьба библиотеки поэта была изложена в двух статьях, отца и сына: Б. Л. Модзалевский — «Библиотека А. С. Пушкина», СПб., 1910, и Л. В. Модзалевский, с тем же названием, 1934 г., в «Литературном наследстве», № 16—18. В первой статье об отсутствующих книгах в сохранившейся части библиотеки говорится: «Объяснений этому факту можно найти несколько: во время многочисленных перевозок библиотеки с места на место часть книг могла просто растеряться; несомненно, что после смерти поэта его друзья и знакомые получили «на память» некоторые книги (даже

## Дни сибирской литературы в Ангарске

## БИБЛИОФИЛ

рукописи его, как известно, широко раздвигались); многочисленное потомство и родня поэта также, без сомнения, оставили себе что-нибудь из его книг, по всей вероятности, экземпляры его собственных сочинений».

Пушкин был одним из знаменитых русских библиофилов. Но в наше время, как о том писал известный советский ученый П. Н. Берков, «едва ли удастся восстановить библиотеку Пушкина в сколько-нибудь полном виде». И далее: «Только экземпляры с его надписями и более или менее значительными пометками могут быть обнаружены время от времени в библиотеках, принадлежавших ранее Жуковскому (ныне в Томском университете), Вяземскому, Плетневу и другим близким поэту лицам».

Подведем итог сообщенным выше сведениям о пушкинских текстах, затерявшихся в Сибири. Сосланным в эти края декабристам Пушкин и его стихотворные знакомые пересылали письма, автографы произведений, их копии и книги. Декабристы стали пропагандистами Пушкина в этом крае. Все эти материалы очень важны для науки о жизни и творчестве великого поэта. Из них часть даже не дошла до адресатов. А то, что дошло, сохранилось тоже не полностью (утерялись ответные письма Пушкина, отправленные в Баргузинский Кюхельбекеру, автографы произведений, отправленных в Ялуторовск Пушкину). В числе бумаг, захороненных в могилу Батенкова в Томске, также могли быть ценнейшие материалы, проливающие свет на историю создания ответных посланий Пушкина В. Ф. Раевскому. Большой ценитель пушкинского таланта, ученый-синолог Бичурин в своих скитаниях по Сибири также мог оставить какие-то следы своего общения с поэтом. Тем более потому, что в Сибири он тесно общался с друзьями поэта, с декабристами. Ириней Нестерович, кишиневский духовный наставник поэта, привез в Иркутскую библиотеку, в которой обнаружены читательские интересы Пушкина (помета на полях одной из рукописных книг).

Может быть, действительно здесь следует искать оригиналы или хотя бы списки презанятельных молдавских преданий, легших в основу утраченных первых пушкинских опытов в прозе! Читательская помета Пушкина и вдруг обнаруженная в Нижнем Тагиле опись библиотеки Липранди, содержащая заглавия

тех же преданий, независимо друг от друга подсказывают то же; первые повести Пушкина в прозе надо искать где-то здесь, в Сибири. Сюда же ведут частично и книги, рассыпавшиеся по всему свету, из библиотеки поэта: в Томском университете есть книгохранилище, принадлежавшее ранее другу Пушкина Жуковскому; в Нижнем Тагиле, где жил сын знаменитого историографа Н. М. Карамзина, есть другая библиотека, а в ней книги, которые также могли находиться у Пушкина. А экземпляры, принадлежавшие Пушкину и, возможно, сохранившие следы читательских интересов владельца, могут оказаться в местах, где проживали декабристы, получавшие от него журналы и книги. Их могли привезти сюда и лица, ранее тесно общавшиеся с поэтом (Ириней Нестерович, Иакинф Бичурин и др.).

Для науки о творчестве гениального поэта могут оказаться бесценными письма любых его современников, отзывавшихся о его творчестве. В 1956 году Ираклий Андроников поведает всем нам об удивительной находке: в Нижнем Тагиле Свердловской области обнаружен красный сафьяновый альбом с 340 страницами писем 1836 и 1837 годов, написанных членами семьи Карамзинных и обстоятельно освещающих и литературную жизнь тех лет, в том числе обстоятельства жизни и гибели Пушкина. Подобные письма, исходящие от разных лиц и в первую очередь от знакомых Пушкина и их родственников, могут быть найдены в любом населенном пункте.

В городах и в столицах республик, краев и областей, в районных библиотеках всегда найдутся сведущие люди, которые сумеют оценить значение находок. В Иркутске есть областная библиотека, архив, научная библиотека, кафедры русской литературы в университете, пединституте, учителя-словесники в школах, которые на запросы по поводу вновь обнаруживаемых материалов смогут дать полную, иногда и исчерпывающую справку.

Г. БОГАЧ,  
профессор Иркутского педагогического института.

## ПУШКИН

Поскрипывала ветхая арба,  
А по бокам качался вечер.  
Он прошептал: — Проклятая судьба...  
И бурку натянул на плечи.  
Что настоящее? Тоска... Пустые  
дни,

А в прошлом — в прошлом,  
в прошлом нет защиты...  
Вспоминания безмолвно перед ним  
Свой длинный развивали свиток...  
Он вспомнил юности вольнолюбивый  
бред.

Свободы пламенные речи...  
Скитания... Друзей... Иных уж нет,  
А те далеки.  
Иных уж нет. Олять декабрьский  
бред.

Пять виселиц и петергофский  
праздник.

Бьют родники в замшелых скалах,  
звучит свирель,  
в глубоких каменных бокалах  
кишит форель.  
Срываю гроздь душистой кашки,  
спугнув осу,  
из лопуха зеленой чашки

А он их друг. Он — вольности поэт,  
— В надежде славы... без боязни.  
Или Кавказ? — солдатский кивер.  
Он вспомнил камер-юнкерский

мушкетир,  
Поморщился и усмехнулся криво.  
Опека... Царь... Цензура... Слава...  
Долги, журнальная грязня  
И сплетен светских горькая отравля.  
— О жизни мышья бегодня,  
Что же тревожишь ты меня.

— Бежать, бежать, — шептал он,  
хмурия лоб, —  
Хоть к черту в турки.  
Из-за поворота  
Навстречу ехали. В телеге узкий  
гроб.

Ямщик зевнул: — Гляди, везут  
кого-то.  
Остановился. Вылез. Шляпу снял;  
Тяжелому раздумью предан:

— Кого везешь? — Возница  
помолчал  
И равнодушно молвил:  
— Грибоеда...  
— Как Грибоедова? Какая встреча!..  
Кто б думал?.. И опять в глазах:  
Москва, литературный вечер  
И тот во фраке и очках  
Сидит, прищурившись, смеется колко.  
И в каждом слове боль и злость.  
И вот грузинская дуэлка  
Чужой земли невольный гость...  
И так все мы. Одни, как Пестель,  
Другие в ссылке. Многих нет,  
Они — брошен жертвой дикой Персии...  
А я? Что жизнь пророчит мне?  
Быть может...  
Эй, возница, трогай.  
Куда уйдешь? Судьба, судьба!..  
И снова узкою дорогой  
Скрипит разбитая арба.  
Павел МАЛЯРЕВСКИЙ.

## НАЧАЛО ЗИМЫ

И никакой грозы не грезится...  
Как будто вне добра и зла  
Большая белая медведица  
На поле чистое легла.  
Как будто ласковыми лапами  
И вскрик и окрик приглушен,  
И бродит снежными палатами  
Подузабытый детский сон.  
Над всем пространством, как  
над озером,  
Невозмутима и горда,  
Горит заманчивая, позвявая,  
Неугасимая звезда.  
Ни года, ни числа, ни месяца...  
Промерзло чистое белое.  
И никакой грозы не грезится,  
Как будто не было ее.  
Юрий АКСАМЕНТОВ.

Есть хороший и верный друг  
у меня,  
Только тронешь —  
и он запоет.  
В сорок третьем году  
у проезжих менял

## БАЯН

Я его приобрел за писк.  
Помню, взяв на плечо —  
разбудил перром.  
И, поднявшись с сырых камней,  
Ребятишки да женщины с разных  
сторон  
Потянулись молча ко мне.  
И гудки, и вагонов железный стук  
Будто стихли на пять минут,  
И десятки немых мальчишеских  
рук  
От волнения кепки мнут.  
Утирают женщины слезы тайком,  
И менялы — лопы нажив —  
Над моим несладким сухим пайком

гремил вдали над синим лесом  
июльский гром,  
Но ветер разгоняет тучи,  
и в тишине  
приходят  
Фет и Федор Тютчев  
на память мне.  
Валерий АЛЕКСЕЕВ.



Вдруг застыли, подняв ножи.  
Я был мал, баянист ве ахти маков,  
И с трудом разводил меха,  
Но не зря, знать, единственной  
левой рукой  
Мне солдат пожилой махал.  
Вечерами, свисая на старом ремне,  
Разливал баян голоса.  
Снова руки мальчишек вспомнились  
мне  
И заплаканных женщин глаза.  
Петр РЕУТСКИЙ.

СПОРТ

ФИНИШ СПАРТАКИАДЫ

Закончилась зимняя спартакиада областного совета ДСО «Спартак» среди коммунальных и бытовых предприятий.

Отрадно отметить успех ангарчан. Его добилась команда трамвайного управления. Второе и третье места за иркутянами.

Чемпионом среди мужчин на дистанции 5 км стал Александр Томилов из команды горкомхоза Ангарска. Его результат 15 мин. 36 сек.

Порадовала земляков капитан женской команды лыжниц Галя Негрун. Всего 3 секунды уступила она победительнице областных соревнований на дистанции 3 км. Галя стала вторым призером соревнований. Команда Ангарского трамвайного управления награждена кубком и почетной грамотой облсовета.

Г. КУЦ, слушатель УМЛ.

С РЕКОРДНЫМ РЕЗУЛЬТАТОМ

Приятная весть пришла из Иркутска с только что закончившегося чемпионата области. В беге на 1500 м наш О. Попов установил рекорд области.

Часто ли устанавливаются рекорды? Нет! Не слишком это легкое дело. Достаточно сказать, что рекорду в беге на 5000 м (7 мин. 39 сек.), принадлежащему С. Селянину, — пять лет, а у женщин на 3000 м (5 мин. 11,8 сек.) рекорд держится уже четыре года.

Наш чемпион успешно выступил во второй день состязаний, выиграв также 5000 м у прошлогоднего рекордсмена страны Ю. Сандакова, реабилитировав себя за не совсем удачное начало в первый день, где падение на дистанции, казалось, могло бы выбить из колеи нашего мастера. Он собранно, расчетливо провел забег на 1500 м, где уже на первом круге имел преимущество в одну секунду. В итоге высокий результат — 2 мин. 08,3 сек. Так еще никто не бегал из сибиряков.

Бег на 5000 м дивамовец Сандаков начал на высоких скоростях, пробегая круг за кругом по 36,5 сек., Олег же начал раскатку на первых трех-четырех кругах по 38,5 сек., вторую половину бежал в пределах 38 сек. И соперник не выдержал взятого темпа, проиграл.

Среди спринтеров вновь, как и в прошлые годы, удачно выступил почетный мастер спорта А. Башков (1-е место).

В командной борьбе впереди вновь СК «Ермак». В. АВДЕЮК.



В. в спортивном клубе «Ангара».

П ОЧЕТНЫ и необходимы людям профессии хлебороба и животновода. Выращивать хлеб, работать в животноводстве, то есть своими руками множить плоды земли нашей для изобильного стола советских людей — таково благородное призвание сельского труженика.

Труженики Аларского, Боханского, Эхирит-Булагатского районов добились больших успехов по выполнению заданий девятой пятилетки. Но резервы сельскохозяйственного производства еще велики, еще много может дать земля, если приложить к ней умелые руки. А вот этих рук пока не хватает. Недостает пока людей, в них очень нуждаются механизаторские отряды, животноводческие фермы, строительные бригады. Вот почему колхозники говорят: «Приезжайте к нам, умелые и трудолюбивые».

Советское государство проявляет большую заботу о семьях переселенцев, предоставляя им на новом месте жительства льготы. В Постановлении Совета Министров СССР от 31 мая 1973 года «О льготах

СЕЛО ЖДЕТ НОВОСЕЛОВ

по переселению» записано: «Семьям горожан, переселяющимся в колхозы и совхозы, выплачивается единовременное пособие. По внутриобластному переселению — на главу семьи 75 рублей и по 25 рублей на каждого члена семьи в два срока: первую половину после приезда в хозяйство, а вторую половину — после того, как проживут один год. Освободить переселенцев сроком на 8 лет от уплаты сельскохозяйственного налога. На строительство жилых домов для переселенцев выдавать долгосрочный кредит Госбанка в сумме 5000 рублей. Погашается он в течение 15 лет, начиная с 6 года, за счет государственного бюджета 1300 рублей, за счет хозяйства — 1500 рублей, за счет переселенца — 2200 рублей.

Плановым переселенцам выдается кредит банка на покупку коров или другого крупного рогатого скота в сумме 650 рублей. Погашается в течение 5 лет, начиная с третьего года, за счет хозяйства 150 рублей, остальную сумму 400 рублей гасят переселенцы».

Новоселы, поселившиеся в колхозах, обеспечиваются работой по специальности.

Ангарчан с подшефными совхозами Боханского района связывает давняя дружба. Бывает так, что люди, побывав на уборке урожая или весенних полевых работах, изъявляют желание остаться в селе навсегда. Так, в прошлом году из Ангарска в колхоз имени Куйбышева Боханского района выехала семья механизатора П. Купрякова, он раньше оказывал там шефскую помощь от строителей. В колхоз имени Чапаева переехал с семьей электросварщик К. Зверев. Все они работают по специальности, получили благоустроенное жилье. Всего в прошлом году уехало в село 14 семей ангарчан.

Всех, кого заинтересовали вопросы переселения, просим обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов по адресу: квартал 30, дом 4. Здесь вы получите самые подробные сведения об условиях и льготах переселения.

В. КАСЬЯНОВА, уполномоченный по использованию трудовых ресурсов.

ЗОНА В СВЕРДЛОВСКЕ

В Черемухе проходили областные соревнования по лыжному спорту среди училищ профтехобразования. В соревнованиях приняли участие 19 команд девушек и 21 команда юношей.

Техническое училище № 36 Ангарска было представлено

двумя командами девушек. На дистанции 5 км уверенно лидерство заняли обе команды училищ.

Личные места на этой дистанции распределились в следующем порядке: первое — Баранова Оля, второе — Назимова Лена, третье — Медве-

дева Света.

На дистанции 3 км девушки первой команды стали чемпионами. Вторая команда на 7 сек. проиграла девушкам из ГПТУ-37 Усоля-Сибирского, заняв третье место.

В итоге двухдневной борьбы наши девушки вышли победителями в областных соревнованиях. Девушки первой команды награждены переходящим кубком и приглашены на областные сборы в феврале для подготовки к участию в розыгрыше зоны России в Свердловске.

В. ВОВНЕНКО, председатель профкома.

ФУТБОЛ НА СНЕГУ

У футболистов города стало традицией начинать новый спортивный сезон играми на снегу. К соревнованиям допускаются все коллективы физической культуры. Заседание судейской коллегии состоится 6 февраля в 18 часов в комитете ФК и спорта.

ТРУДНЫЙ ЛЕД ДИВНОГОРСКА

В Дивногорске на стадионе «Спутник» закончились зональные соревнования ЦС ДСО «Труд» по скоростному бегу на коньках среди юношей и девушек старшего и среднего возраста. 13 команд

Сибири и Дальнего Востока приняли участие в спортивном празднике. Сборная Иркутского областного совета ДСО «Труд», которая полностью составлена из учащихся специализированной школы по

конькам СК «Ангара» Ангарска, выступала в обновленном составе.

По итогам всех дистанций, наша команда заняла общее шестое место.

Н. ПОПОВ, старший тренер ДЮСШ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 6 февраля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

10.00 — Программа передач.

10.05 — Цветное телевидение. Программа документальных фильмов. «Образ времени». (Укртелефильм).

«Художник Романдин». (Леннаучфильм). «Воспоминания». (Грузинская студия телевидения).

10.45 — «Содружество социалистических стран». Венгерская Народная Республика.

11.15 — Цветное телевидение. «Размышление о моде». Научно-популярный фильм.

11.25 — Цветное телевидение. «Загадки и отгадки».

11.40 — Роман А. Фадеева. «Разгром». Передача по литературе.

12.10 — Цветное телевидение. «Умелые руки».

12.50 — Новости.

13.00 — Цветное телевидение. Концерт академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением народного артиста РСФСР В. Федосеева.

13.40 — Цветное телевидение. «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин.

14.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР.

2-й и 3-й периоды.

16.00 — Цветное телевидение. «Наука сегодня».

16.30 — Цветное телевидение. «Наш маленький цирк». Передача из Венгрии.

17.10 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 9-я серия.

18.30 — «Время». Информационная программа.

19.10 — Цветное телевидение. Концерт академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением народного артиста РСФСР В. Федосеева.

19.50 — Цветное телевидение. «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин.

20.50 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. 2-й и 3-й периоды.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

22.10 — «Строитель». Телевизионный журнал.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

22.40 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 9-я серия.

24.00 — «Время». Информационная программа. (До 00.30).

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00 — Для младших школьников, «Флажок».

19.30 — Для старшеклассников. «Капитан Тенкеш». 11-я серия. «В плену».

20.00 — «Приангарье».

20.30 — «24-25» не возвращается».

21.55 — «Советуем, предлагаем, рекомендуем».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

22.10 — Цветное телевидение. «Наука сегодня». (До 22.40).

Сегодня в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием ведет заведующая городским отделом социального обеспечения Шушлова Надежда Михайловна с 14 до 18 часов.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

кино

«МИР» — Великолепный (цветной. Франция). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл. — 20 дней жаркого лета).

«ОКТАБРЬ» — Золотая автилопа. 10, 11. Юнга Северного флота. 15-30. Дело было в Пенькове (дети до 16 лет не допускаются). 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Последний свидетель. 10, 12, 14 (удл. — Экипажи кораблей «Союз» и «Аполлон»). 16-20, 18-10, 20, 21-50. Зал «Восход» — Есения (2 серии, по заявкам кинозрителей). 11-40, 16-10, 19, 21-30. Облака. 10-10, 14-20.

«ГРЕНАДА» — Земные и небесные приключения. 10, 12, 14, 16, 18, 19-20 (удл. — Певец зарни). 21-20.

«ПИОНЕР» — Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен. 10, 12. Трудные дороги мира. 14, 16. Последняя встреча. 18-10, 20-15, 22. Зал «Хроника» — Служу Советскому Союзу. 16, 19-10. Афера Цеплиса. 17-10, 20-15.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Калина красная. 15, 17, 19.

«ПОБЕДА» — Тихий Дон (1 серия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Пусть он останется с нами. 10. Честное слово (дети до 16 лет не допускаются). 11-30, 13-20, 15-40, 17, 19-10, 21 (удл. — Мария Погович).

«ЭНЕРГЕТИК» — Соленый пес. 17, 19, 21.

Кинотеатру «Пионер» требуется уборщица.

Кинотеатру «Победа» требуется уборщица.

АНГАРСКИЙ АВТОМОТОКЛУБ

ДОСААФ объявляет набор на платные курсы шоферов-любителей, мотоциклистов и водителей 1-2-го класса. Обращаться по адресу: 85-й квартал, общежитие № 9 (понедельник, среда, четверг с 10.00).

Обучение шоферов - любителей водснню производится на «Москвичах» и «Жигулях». (159)

Меню трехкомнатную секцию (36,4 кв. м) на двухкомнатную и однокомнатную секции. Обращаться: 7-й микрорайон, дом 13, кв. 38, после 19 часов. (163)

Коллектив цеха 35-88 АНХК выражает глубокое соболезнование Шергиной Валентине Александровне по поводу тяжелой утраты — смерти матери

ТРИБУНОВОЙ

Анны Никитичны.

Коллектив отдела детских учреждений, детских № 26 и детского учреждения № 66 ЖКУ АНХК выражает глубокое соболезнование Артицовой Адели Петровне и дочери Ирине по поводу преждевременной смерти мужа и отца

АРТИЦЕВА

Николая Ивановича.

Коллектив проектировщиков строительства выражает соболезнование Артицовой Анне Ивановне по поводу трагической смерти брата

АРТИЦЕВА

Николая Ивановича.